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Program rozvoje města Úpice
Plánování je klíčovým procesem řízení rozvoje. Základním plánovacím do-
kumentem obce, zakotveným v zákoně č. 128/2000 Sb., o obcích je program 
rozvoje obce, který je hlavním nástrojem řízení rozvoje obce. Na základě 
situace v obci, názorů a potřeb občanů, podnikatelů, zájmových organiza-
cí a dalších subjektů v obci formuluje představy o budoucnosti obce spolu 
s činnostmi vedoucími k naplnění dohodnutých představ. Program rozvoje 
obce se zpracovává na období 4–7 let a dlouhodobý pohled na rozvoj obce 
bývá formulován ve strategické vizi pro období 10–20 let.
Co si můžeme pod názvem „Program rozvoje obce“ představit:
Program rozvoje obce: 
• zachycuje hlavní problémy rozvoje obce a  formuluje možná řešení – 
umožňuje tak komplexní přístup k  řešení problémů a podporuje efek-
tivní využívání finančních a personálních kapacit obce i celkového po-
tenciálu obce;

• slaďuje představy jednotlivých subjektů o rozvoji obce – slouží tak 
k prevenci budoucích sporů a zajišťuje kontinuitu rozvoje;

• podporuje vytvoření platformy spolupráce různorodých subjek-
tů v obci tak, aby byl využit potenciál lidí i  organizací působících 
v obci;

• zvyšuje připravenost obcí k  podání žádostí o  dotační podporu 
a zvyšuje šance získat vnější finanční prostředky;

• je podkladem pro cílený a zdůvodněný územní průmět rozvojových 
aktivit v územním plánu;

• 	je nástrojem koordinace rozvoje v  širším území (reflexe rozvojo-
vých záměrů okolních obcí, zohlednění vazeb jednotlivých progra-
mů rozvoje obcí);

• 	je podkladem pro rozhodování orgánů obce v rozvojových záleži-
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tostech, lze využít jako marketingový nebo 
informační nástroj (vůči potenciálním 
obyvatelům, investorům, resp. i návštěvní-
kům).

Město Úpice svoji činnost od  r. 2007 
plánovalo a  koordinovalo v  souladu se 
strategickým dokumentem „Koncepce roz-
voje města“. V průběhu uplynulých let se 
podařilo mnoho cílů stanovených v  tom-
to dokumentu splnit. Některých cílů dosa-
ženo nebylo a jiné v průběhu času ztratily 
na  aktuálnosti. Proto před novým zastu-
pitelstvem vyvstala potřeba jeho aktuali-
zace, doplnění či změny. Záhy po zvolení 
nových zastupitelů v  r. 2014 začaly práce 
na přípravě nového programu rozvoje měs-
ta Úpice, který navazuje na tvorbu rozvojo-
vého dokumentu MAS Království-Jestřebí 
hory. V  prvním pololetí r. 2015 byla pů-
vodní koncepce analyzována, proběhlo ve-
řejné projednávání vizí, nápadů a myšlenek 
na rozvoj Úpice do dalšího období, projed-
návání na úrovni komisí města a byla za-
stupitelstvem ustavena pracovní skupina, 
která od  května 2015 intenzivně pracu-
je na novém programu rozvoje obce do  r. 
2025 s výhledem i na období v horizontu 
dvaceti let. V současné době je zpracová-
na analytická část dokumentu, SWOT ana-
lýza, a skupina pracuje na návrhové části, 
která obsáhne to, kam by měla Úpice smě-
řovat, a vytyčí dílčí kroky k dosažení cílů. 
Do tvorby tohoto strategického dokumen-
tu byla a  bude zapojena i  široká veřej-
nost. Proběhla dvě veřejná projednávání 
(jedno v  rámci MAS Království-Jestřebí 
hory a  jedno na základě výzvy zastupite-
lů). Na  webových stránkách Města Úpice 
www. upice.cz najdete krátkou anonymní 
anketu, ve které mohou občané Úpice, ale 
i  jiní zájemci vyjádřit svůj názor na  sou-
časný stav i rozvoj našeho města. Pracov-
ní skupina i zastupitelé velice uvítají vaše 
podněty a připomínky.

Po  ukončení činnosti pracovní skupiny 
a předložení dokumentu zastupitelům pro-
jde Program rozvoje města Úpice schva-
lovacím procesem. Předpokládaný termín 
seznámení obyvatel Úpice s konečnou ver-
zí bude v  listopadu až prosinci letošního 
roku.

 Mgr. Šárka Bušinská
 tajemnice MěÚ Úpice

dokončení z titulní strany 

Program rozvoje... Prázdniny jsou za  námi. Ani ty letošní ne-
měly chybu. Prostě léto, jak má být. Skončila 
i obvyklá „okurková sezona“, vyplněná odpo-
činkovým dvojčíslem Úpických novin. 

On vlastně celý letošní rok, pokud se místní 
komunální politiky týká, probíhá „okurkově“. 
Nejsou volby. Vloni skončily ty nejdůležitěj-
ší, které mnozí dodnes „nerozdýchali“. Byly 
však nanejvýš úspěšné. Z  8 kandidujících 
uskupení jsou všechna „u  toho“ a na  radnici 
mají zastoupení. Čtyři získala po 1 mandátu, 
3 po 2 a to vítězné obsadilo dokonce 3 posty.

Volební guláše pro letošek vychladly. V ku-
loárech však lídři politických stran a  hnutí 
„jedou naplno“. Rozbíjejí staré a  uzavírají 
nové koalice. Pilně přimíchávají nové ingre-
dience do  oprášených krajských programů 
a  časují znovuuvedení gulášů „do  varu“ pro 
podzimní volby 2016, do  45členného zastu-
pitelstva Královéhradeckého kraje. V něm by 
i  město Úpice mohlo mít, pro spádovou ob-
last, své úspěšné „želízko v ohni“. 

Ohlédněme se však za volbami komunální-
mi 2014 a zaměřme pozornost na některé dů-
ležité organizační změny, které z nich vyply-
nuly. Počet zastupitelů byl snížen z 15 na 13 
a  což je pozoruhodné, znovu byla zrušena 
městská rada. Zastupitelé opět na  veřejných 
zasedáních, v  měsíční periodicitě, rozhodují 
o obecních věcech s přímou odpovědností. 

Zrušení městské rady proběhlo od prvních 
svobodných voleb v  roce 1990 již dvakrát. 
Někdo to považuje za  „jízdu od  mantinelu 
k mantinelu“. Proč k tomu ale opakovaně do-
chází?

Pojďme se s  otázkami obrátit na  někoho, 
kdo nám jak v pohádce „Císařovy nové šaty“, 
alespoň částečně „pootevře oči“. Na  něko-
ho, kdo tuto problematiku může posoudit 
získanou životní zkušeností ve  funkci nejen 
radního, ale i starosty či místostarosty a v ne-
poslední řadě řadového zastupitele. Požádal 
jsem o  rozhovor pana Ing.  Zdeňka Peterku, 
zda by byl ochoten se o své náhledy do pro-
blematiky se spoluobčany podělit. Téma jej 
oslovilo, souhlasil. 

V  zastupitelstvu pracuje od  roku 1990 
v různých funkcích dodnes. V prvním 4letém 
volebním období, při  setrvačném přechodu 
z  komunismu do  kapitalismu, působil jako 
radní. Zastupitelům však zaběhlá existence 
Rady nevyhovovala. Chtěli se podílet na cho-
du města přímo. Proto byly „zajeté koleje mi-
nulosti vytrhány“ a  Rada zrušena. Od  roku 
1998 do  roku 2006 pracoval jako starosta 
a  od  roku 2010 do  2014 vykonával funkci 
místostarosty. V  mezidobí jako dnes je jen 
zastupitelem. V roce 1991 též krátce působil 
jako ředitel státního podniku o  10 závodech 
(po  delimitaci dvou slovenských závodů), 
který transformoval na a.s. Značka nezanikla 

a je dodnes spjata, díky šikovným lidem, ne-
jen s výrobou, ale i trutnovským basketbalem. 

F: Nemohu si pomoci, ale ve své kariéře ko-
munálního politika jste začal ve funkci radní-
ho. Nemělo by to mít nějaký kariérní řád, jako 
u  pana Bati? Chlapec ze salaše se vyučí, ti 
nejlepší získají střední vzdělání a opět ti nej-
lepší vysokou školu protkanou zahraničními 
zkušenostmi?
P: Nejdříve bych chtěl říci, že navržené téma 
rozhovoru mě nijak nepřekvapilo. Je pro práci 
městských zastupitelstev stále živým, opa-
kujícím se tématem. Nejinak je tomu u  nás. 
Vyhraňovat se konkrétním způsobem k dané 
tematice je však vždy tak trochu „procház-
ka minovým polem“. Pokusím se o odpovědi 
v  co nejobecnější rovině, přestože to mívá 
menší vypovídací schopnost. 

K vaší otázce. Pokud by tomu mělo být jako 
za pana Tomáše Bati, tak to by komunální po-
litik měl v ideálním případě začínat ve funk-
ci voliče, sbírajícího zkušenosti na veřejných 
zasedáních. Poté by měla přijít dráha samo-
statného či koaličního kandidáta s  vlastním 
programem či společnou ideou. Následně by 
měl působit jako zastupitel v odborné komisi. 
Minout by jej pochopitelně v profesním růstu 
neměl post radního, místostarosty a nakonec 
i starosty. Tak tomu samozřejmě není. Komu-
nální politika je o  jiné realitě. Do  ní člověk 
spadne rovnýma nohama, často ke škodě věci. 
Například pokud chybí kontinuita na ne vždy 
jasně definované rozvojové programy. Často 
se objevuje „již objevené“. Ruší se, co se již 
jednou osvědčilo, zavádí se, co již jednou ne-
fungovalo. Město má pro tyto případy jako zá-
chranu profesionální tým úředníků, o který se 
i noví, obvykle nezkušení zastupitelé mohou 
opřít. To je velká výhoda. Navíc nezkušený 
zastupitel často podléhá působení některých 
členů volebního subjektu, ze kterého vzešel, 
a  to není vždy v pořádku. Doposud jsou za-
stupitelé, kteří si ani nepřečetli příslušné zá-
kony, kterých je ve vztahu k řízení obecních 
záležitostí velký počet – nejméně 40.

F: Jaké zájmy ovlivňují zastupitele, pokud 
upřednostňují vznik Rady?
P: Převažují zájmy koaliční, vyplývající z pro-
gramových podobností stran. V tom kladném 
smyslu je koaliční uspořádání o  spoluprá-
ci. Což je pozitivní jev. Pokud se ve volbách 
sejde více konkurenčních stran s  odlišnými 
programy, pak pro vznik Rady „vždy vrána 
k vráně sedá“. A „vítězí ti“, kteří jsou schopni 
domluvit se na  kompromisním 4letém pro-
gramu. Někdy se však jedná spíše o osobní či 
loby profesní zájmy, které jsou prezentovány 
jako zájmy občanů. Praxe však ukazuje, že 
tomu tak mnohdy není. Účast na veřejném ži-
votě nebývá nijak velká. 

Radu mít či nemít?
Tady je vskutku každá rada drahá.
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11. veřejné zasedání
ZM Úpice

se uskuteční ve středu
27. září 2015 od 17 hodin

v městském sále.

Program:
1. Majetkové záležitosti 

2. Finanční záležitosti

3.	Průběžná zpráva o činnosti 
Městského gymnázia a SOŠ 
Úpice – zpráva o žácích
šk. r. 2015/2016

F: Obecně tedy většinová koalice bývá ob-
vykle pozitivum. Existují i negativní dopady 
koalice?
P: Samozřejmě. Vznik Rady jako programo-
vé koalice je nejen o  spolupráci, ale bývá to 
i  programová spolupráce proti jiným poli-
tickým stranám a  hnutím. Proti opozičním 
zastupitelům. Proti jejich programům. Navíc 
rozhodování závisí na  celkovém složení za-
stupitelstva. Kolikrát jsem zažil i  stav, kdy 
členové Rady hlasovali jinak než následně 
na  veřejném zastupitelstvu. Rada má přede-
vším připravovat jednání zastupitelstva, a tak 
je tento jev „změny názoru“ znakem nevyzrá-
lé osobnosti, v horším případě nátlaku zájmo-
vých skupin.

Nekonstruktivní, jako vedlejší produkt, 
také bývá, že v  dlouhodobém horizontu se 
tento status quo přenáší do voličské základny 
města a ta se postupně také naprosto zbytečně 
názorově radikalizuje. Přitom na městě prak-
ticky vždy řešíme věcnou problematiku a dle 
mého názoru je nejpřínosnější ji řešit napříč 
tzv. politickým spektrem všech volených zá-
stupců komunity.

F: K negativním jevům pak ale zákonitě ne-
může docházet v ideálním, tzv. „jednobarev-
ném“ uspořádání celého zastupitelstva. Jedna 
strana, jedna Národní fronta, jeden názor. 
P: Mýlíte se, pokud zastupitelstvo ovládne 
pouze jedna strana, pak je také snaha o zří-
zení Rady a nebývá vůle řešit problémy spo-
lečně. V „silné“ straně totiž vznikají frakce. 
Umírněná, střední, radikální. Politická strana 
však v  těchto případech má vždy programo-
vě konstantnější, čili výhodnější pozici než 
hnutí. Hnutí vznikají převážně až jako reakce 
na  chybné kroky politických stran. Na  opti-
mální vývoj a směrování města má význam-
ný pozitivní vliv i případná vnější podpora ze 
strany poslanců a krajských zastupitelů.

F: Vaše 13členná „První parta“ v tomto voleb-
ním období pracuje v  „režimu“ bez „Rady“. 
Takže jste společně uzavřeli pro voliče dobře 
čitelnou koalici o 13 členech nebo chcete-li, 
koalici složenou z 8 volebních subjektů s růz-
nými předvolebními sliby, programy a názo-
rovými směry.
P: Ano. Pro voliče, ale i  pro zbývající kan-
didáty jednotlivých stran a hnutí to je nejvý-
hodnější uspořádání. Pro zvolené zastupitele 
je však veřejné pracovní prostředí náročnější 
a  někdy je vnímáno z  jejich strany jako ne-
vděčné. Ve stylu „pana Bati“ mají však voliči 
otevřený prostor poznat na veřejných zasedá-
ních své zástupce nejen vizuálně, ale vnímají 
i jejich názory a postoje k projednávané věcné 
tematice. Dochází ke „zrání“. Pokud bychom 
však výběrem z 8 stran a hnutí zřídili Radu, 
pak by voliči během 4letého volebního období 
opět často jen věděli, pokud se veřejného za-
sedání zúčastní, jak jejich zastupitelé a někte-
ří radní vypadají. Přikláněl bych se k názoru, 
že na dnešní složitou dobu vidět po 4 roky jen 
to, jak zastupitel vypadá, je pro udržitelný 
rozvoj města málo. Chtěl bych dále zdůraz-
nit, že správnost vedení města závisí na  od-
borné a  morální kvalitě konkrétních zvole-

ných zastupitelů více než na  jejich stranické 
příslušnosti. Vyplývá to ze zákonů, které se 
na výkon zastupitele vztahují – zejména bych 
chtěl uvést nový Občanský zákoník, kde při-
jetí volené funkce je vázáno na  schopnost ji 
vykonávat. Dále alespoň zákon o obcích, zá-
kon o krajích, správní řád, zákony o finanční 
kontrole a  o  účetnictví, zákon o  přestupcích 
a mnoho jiných zákonů, které nelze ani v tom-
to rozhovoru uvést.

F: Kapacita všech 8 plných kandidátek při 13 
členech zastupitelstva je celkem 104 kandidu-
jících. To na  veřejných zasedáních musí být 
nabito. 
P: Zde je takový malý zádrhel. Na  veřejná 
zasedání zastupitelstva chodí podstatně méně 
zájemců o komunální dění, než je prostý sou-
čet „neúspěšných“ kandidátů z  kandidátek. 
Ne každý bere svoji kandidaturu na  voleb-
ní listině s  předpokládanou odpovědností 
a s kontinuitou pro další volby. Vždyť s ukon-
čením voleb každá ze stran svým přístupem 
pracuje již na těch dalších. 

F: Pokud se takovýchto „kandidátů“ dostane 
do zastupitelstva města více? Co s tím?
P: I  to přispívá někdy ke vniku Rady. Stává 
se, že takovýto typ kandidáta nemá v  kon-
frontaci s potřebami města ani čas věnovat se 
plně práci zastupitele. Rada pak pochopitelně 
častěji sáhne po spolupráci s odborným záze-
mím městského úřadu než se zastupiteli. Sta-
čí se někdy podívat nejen na procentní účast 
zastupitele, ale zejména na  jeho aktivitu při 
rozhodování.

F: Vliv počtu obyvatel města. Nehraje při 
vzniku Rady legitimní úlohu?
P: Úpice má cca 5700 obyvatel. Při tomto 
počtu dle 25leté zkušenosti počet obyvatel 
úlohu nehraje. Převažující důvody pro vznik 
Rady jsou koaliční, programové, silové. Je to 
o směrování toků peněz, rozvojových progra-
mech, infrastruktuře, dopravní obslužnosti, 
o  výhledovém směrování školství, turistiky 
atd. V první řadě je to však o lidech. A pro-
to tuto problematiku nemohu jako zastupitel 
vidět jen za město Úpice. Já jsem kupříkladu 
schopen ji plnohodnotně vnímat i z  pohledu 
spádových obcí, které patří do  kompetence 
Městského úřadu v Úpici. 

Přitom však vím, že je třeba, aby byla pro-
blematika našeho regionu „dle současných 
potřeb“ vnímána, alespoň v  souvislosti pe-
něžních toků, minimálně očima Místní akční 
skupiny Království-Jestřebích hor, o. p. s., tj. 
od zapojených obcí Úpicka takřka až k Vrch-
labí. Chybí mi však i  větší provázanost se 
širším regionem, kterým je Královéhradecký 
kraj, a musím se přiznat, že mi z delšího po-
hledu na nynější stav více vyhovovalo okresní 
uspořádání, kdy úředníci Okresního úřadu 
v Trutnově věděli, jaké jsou naše hlavní pro-
blémy, a  zejména znali celé území okresu. 
Ve  funkci starosty jsem často říkával úřed-
níkům i krajským zastupitelům, že kraj tvoří 
také jeho obce a města a neměli by se starat 
jen o „krajský majetek“.

F: Mnou vnímatelný region začíná hranicí ná-
chodského okresu, pokračuje hřebeny Brend 
a končí průmyslovou a obchodní zónou města 
Trutnova. Je daný jeho občanskou vybave-
ností. Ale nebudou i o tomto všem příští rok 
krajské volby?
P: Jsem rád za připomenutí krajských voleb. 
Vraťme se právě přes toto odbočení k  téma-
tu a porovnejme si informovanost zastupitelů 
v  případě, kdy město řídí Rada. Ta dostane 
kompletní podrobné informace o  krajských 
volbách. Zbytek zastupitelů, pokud vůbec ně-
jaké informace dostane, je často mívá kusé, 
zprostředkované. Pokud Rada v  městském 
zastupitelstvu není a  zastupitelé rozhodují 
přímo, pak mají všichni veškeré jim dostupné 
relevantní informace.

O  složení krajského zastupitelstva však 
rozhodují voliči, v  našem případě občané 
města či mikroregionu. Ti často kandidáty 
ani neznají a  volí dle stranické příslušnos-
ti. I  proto již dlouhodobě nemá Úpicko své 
přímé zastoupení v  krajském zastupitelstvu. 
V minulosti jsem to jako starosta řešil indivi-
duálním oslovováním jednotlivých zastupite-
lů, u kterých jsem předpokládal určitou míru 
empatie bez ohledu na stranickou příslušnost. 
Jak je tomu dnes, nedovedu posoudit.

F: Mít na kraji svého člověka, aby tematicky 
směroval vyhlašování dotačních titulů k  po-
třebám mikroregionu. To by nemuselo být 
od věci?
P: Nemuselo, otázka však zní, jak na to. 

F: Vraťme se však k  meritu našeho tématu 
a  rozlouskněme jej. Tak tedy „Radu mít či 
nemít“?
P: Stále stejně těžká otázka. Odpovím násle-
dovně. Patrně to bude bolet, ale ať si laskavý 
čtenář, na základě našeho rozhovoru, vytvoří 
svůj vlastní názor sám. Tady je opravdu každá 
rada drahá.

Děkuji panu Ing. Zdeňku Peterkovi
za rozhovor.

josef.friebel@seznam.cz
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MINIREFERENDUM, ZEPTALI JSME SE...

Monitoring projektů 
v době vázanosti na účel
V  rámci projektů realizovaných z  dotač-
ního programu LEADER v území Místní 
akční skupiny Království – Jestřebí hory, 
o.p.s. zbývá aktuálně k proplacení ze Stát-
ního zemědělského intervenčního fondu 
poslední projekt. Tím ale práce na projek-
tech nekončí a projekty postupně přechází 
do fáze kontrol a monitoringu.

Každý projekt, který má na SZIF poda-
nou žádost o  proplacení, spadá automa-
ticky do doby udržitelnosti, resp. do doby 
vázanosti projektu na  účel, po  kterou je 
příjemce dotace povinen splňovat účel 
projektu a dodržovat specifické podmínky 
z Dohody o poskytnutí dotace. 

„Během této pětileté doby bude MAS 
udržovat s  příjemci dotace pravidelný 
kontakt a  zároveň bude provádět kont-
roly na  místě v  době vázanosti projektu 
na  účel,“ nastiňuje budoucí práci s  pro-
jekty Jan Balcar, ředitel organizace. „Pro 
všechny také chystáme pravidelný infor-
mační servis a  pokud by bylo nutné, tak 
i  konzultace, které vyřeší případné pro-
blémy.“

U  každého projektu je třeba sledovat 
prakticky všechny položky, které byly za-
znamenány v žádosti o dotaci, jako např. 
změna názvu příjemce dotace, změna jeho 
statutárního zástupce nebo i změna maji-
tele pozemku, kde byl projekt realizován.

„V  letošním roce bude také nutné pro-
vést hodnocení strategického plánu LE-
ADER po  skončení jeho realizace. Zna-
mená to především posbírat všechna data 
o  projektech a  vyhodnotit jejich dopad, 
jako například naplnění monitorovacích 
indikátorů nebo vhodnost nastavení jed-
notlivých opatření,“ shrnuje další činnost 
Lada Nevečeřalová, která je monitorin-
gem pověřená. 

V  rámci poskytování informačního 
servisu, konzultací případných hlášení 
o  změnách nebo celkovho monitoringu 
dotačního programu LEADER se, prosím, 
obracejte přímo na L adu Nevečeřalovou 
(neveceralova@kjh.cz, +420 725 632 679).

Bc. Kateřina Valdová
MAS Království – Jestřebí hory, o.p.s.

www.kjh.cz

Sportovní den Centra denních služeb města Úpice
Prázdniny jsou tady a tím začínají naše výlety. Horkým počasím jsme se nenechali odradit od 
prvního výletu do sportovního areálu Havlovice. V devíti lidech jsme si užili spousty zábavy 
a legrace. Podali sportovní výkony: fotbal, stolní tenis, stolní fotbálek, trampolína... Zdolali 

jsme i překážkové dráhy. Ochlazení nám poskytla místní řeka Úpa, kterou jsme brodili. Krásný 
odpočinek ve stínu jsme užili pod přístřeškem, kde jsme hráli společenské hry. Krásně unaveni 
jsme se pěšky vydali na cestu zpátky do Úpice.			        Bc. Kateřina Hofmanová

Olympiáda pro starší a dříve narozené 
Olympiáda je určena hlavně pro starší a dříve narozené z území Místní akční skupiny Krá-
lovství – Jestřebí hory, o.p.s. Mohou se však zúčastnit i zájemci z širšího okolí, tak jak to bylo 
v minulých letech. 

Letošní ročník Olympiády je již sedmým v řadě. Akce se koná vždy na začátku září v hav-
lovickém všesportovním areálu. Pro tento rok bylo zvoleno datum 3. září a začátek akce je sta-
noven na 13 hodin. Vzhledem k zaměření na území Místní akční skupiny nabízíme zájemcům 
svoz i odvoz z tohoto území zdarma. Trasa, časy i místa zastávek budou ještě upřesněny dle 
přihlášených účastníků. Olympiády se mohou účastnit senioři s rokem narození 1950 a starší.

Orientační program celého odpoledne:

12:30–13:00			  příjezd účastníků a přihlášení do soutěží
13:00					     zahájení
13:05–13:15			  krátký program
13:15–14:15			   dovednostní soutěže – ženy hod válečkem, muži hod paličkou
14:15–15:00			  krátký program
15:00–16:00			  sportovní soutěže – ženy i muži hod tenisákem, skok z místa, minigolf
16:00–17:00			  vyhlášení výsledků, společné posezení, občerstvení

Jak je patrné z programu, jednotlivé soutěže jsou prokládány krátkým kulturním programem, 
přestávkou a společným posezením (drobné občerstvení zdarma zajištěno). Není se třeba obá-
vat přílišné náročnosti jednotlivých disciplín, stejně tak není podmínkou zúčastnit se všech 
soutěží. Záleží pouze na rozhodnutí každého z vás. Pro všechny bude připraveno posezení pod 
velkým stanem a pokud by se náhodou někdo nemohl účastnit, může celou Olympiádu sledovat 
on-line přes odkaz na webkameru na stránkách TJ Sokol Havlovice (http://www.havlovice.cz/
sokol). Fotografie z minulého roku naleznete na www.kjh.cz. Pro účastníky bude zajištěn svoz 
i odvoz z území MAS a drobné občerstvení zdarma. Ve stáncích si bude možné zakoupit ob-
čerstvení dle aktuální nabídky.

V  případě zájmu volejte Miloslavu Toholovi (TJ Sokol Havlovice, o. s.) na  telefonní číslo: 
737 141 504, který vás do soutěže zaregistruje. Včasná registrace zájemců nám pomůže s celou 
organizací, a proto žádáme o přihlášení nejlépe do 28. 8. 2015. V případě, že se do daného ter-
mínu nestihnete přihlásit, přesto vás v Havlovicích rádi uvítáme a zaregistrujeme až na místě.

Cílem Olympijských her je nejen protáhnout tělo a zasportovat si, ale hlavně se setkat s vrstev-
níky. A jak sami víte, „NENÍ DŮLEŽITÉ VYHRÁT, ALE ZÚČASTNIT SE“.

Bc. Kateřina Valdová
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Narozené děti
13. 5. 2015		S  ebastián David
28. 5. 2015		E  ma Čechová
  1. 6. 2015		  Jaroslav Fabián
12. 6. 2015		S  ebastián Lorenc
13. 6. 2015		A  my Menclová
19. 6. 2015		  Viktorie Nýčová
26. 6. 2015		D  aniela Paymová
27. 6. 2015		  Michaela Jirková

V této rubrice zveřejňujeme pouze ty 
děti, jejichž rodiče k tomu dají písemný 
souhlas.

Matrikářka: Edita Dvořáková

Matriční události
a občanské slavnosti
za I. pololetí 2015
–	 Za I . pololetí roku 2015 se narodilo 

celkem 39 dětí – 22 chlapců a 17 dí-
vek.

–	 V tomto období zemřelo 23 občanů –  
	 14  mužů a 9  žen.

–	 Bylo uzavřeno 5 sňatků. V  obřadní 
síni MěÚ v  Úpici byly uzavřeny 4 
sňatky, 1 sňatek byl uzavřen před or-
gánem Církve bratrské.

–	P ři slavnostním uvítání do života  bylo 
uvítáno 14. 2. 2015 – 7 dětí a  18. 4. 
2015 – 9 dětí. Hudební doprovod za-
jišťovala paní Mgr.  Radka Řeháková 
a děti ze Základní školy Bratří Čapků 
v Úpici. Děti z Mateřské školy Na Ve-
selce v doprovodu paní učitelky Ivany 
Grossmannové přednesly miminkům 
a rodičům krátké kulturní pásmo. 

–	 Členové Sboru pro občanské záleži-
tosti navštívili při životních jubileích 
80, 85, 90 a 95 let celkem   30 spo-
luobčanů, 2 gratulace byly zaslány 
písemně. Při osobní návštěvě předají 
jubilantovi gratulaci, dárkový balíček 
a  květinu. Dále se jubilanti podepíší 
do pamětní knihy Města Úpice.

–	 Členové SPOZ navštívili 6 manžels-
kých párů při výročí jejich zlaté svat-
by (50 let společného života) a 1 man-
želský pár při výročí diamantové svat-
by (60 let společného života). 

Edita Dvořáková, matrikářka

Zdeněk Šumník
Letos v srpnu uplynulo 85 let od narození Zdeňka Šumníka, významného úpic-
kého občana. Během svého života v Úpici se pan Šumník zařadil mezi důležité 
postavy místního veřejného života. Následující řádky připomenou jeho zdejší ši-
roké působení.

Zdeněk Šumník (nar. 1930 v Opavě) se do Úpice nastěhoval roku 1959. Své hudební 
vzdělání zde uplatňoval jako dlouholetý ředitel lidové školy umění. Jeho cesta k pro-
fesionálnímu muzikantství však nebyla přímočará. Z politických důvodů byl nucen se 
živit zpočátku jako horník v dole Pětiletka, později jako skladník v Trutnově. Teprve 
koncem 60. let mohl začít působit jako učitel hry na klavír a hudební teorie na úpické 
lidové škole umění. Po odchodu ředitele LŠU pana Jarého převzal v 70. letech jeho 
funkci a školu vedl dlouhých 22 let. Vychoval tak několik generací úpických muzi-
kantů. Založil a dirigoval školní dětský pěvecký sbor, který pravidelně prokazoval své 
kvality oceněními v krajských i národních kolech pěveckých soutěží a výrazně tak re-
prezentoval naše město. Rozsah aktivit pana Šumníka v úpickém kulturním životě byl 
ale daleko širší. Založil a vedl Klub přátel hudby, díky němuž v Úpici pravidelně kon-
certovali renomovaní interpreti klasické hudby z celé republiky. Působil jako dirigent 
smíšeného sboru Foerster-Smetana a jako varhaník a regenschori v kostele sv. Jakuba. 
Spolupracoval s úpickým divadelním ochotnickým souborem při uvádění tehdy velmi 
populárních operetních představení. Po roce 1989 se Zdeněk Šumník začal věnovat 
volnočasové práci s mládeží a spoluzaložil úpický skautský oddíl. Na Dlouhých záho-
nech zřídil skautskou klubovnu pro pravidelná setkávání a v prázdninových měsících 
organizoval letní tábory nedaleko Řehačky na Jestřebích horách. 

I po odchodu do důchodu zůstal aktivní ve veřejném životě. Využil svých kontaktů 
z dob studií a znalosti italštiny a nabídl své služby poutnímu domu Velehrad v Římě. 
Ani tam nezapomněl na své Úpické. V termínech svého tamního pravidelného pobytu 
organizoval oblíbené autobusové poutě z Úpice do Říma. Uskutečnilo se jich celkem 
pět (mezi lety 1993–1997) a celkem se jich zúčastnilo více než 200 poutníků zejména 
z Úpice a okolí. Zdeněk Šumník zemřel na plicní chorobu vyvolanou pobytem v ko-
munistickém vězení, krátce po návratu z Říma v roce 1997.

Zdeněk Šumník (* 7. 8. 1930 v Opavě, † 12. 5. 1997 v Úpici)
Vystudoval církevní gymnázium ve Fryštáku. Hudební vzdělání získal na brněnské 
pedagogické fakultě a na varhanních kurzech. Pro svou salesiánskou angažovanost 
byl v letech 1957–1959 vězněn komunistickým režimem v  Brně a na Tmavém Dole. 
Na konci 60. let mu bylo umožněno začít vyučovat hudbu na LŠU v Úpici, později se 
stal jejím ředitelem. Žil v Úpici téměř čtyři desítky let a patřil k výrazným postavám 
úpické kultury a veřejného života 60.–90. let 20. století. 

Anna Matysková
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Zš Bří Čapků

POVÍDEJME SI DĚTI
ZPRÁVY ZE ŠKOL, MAT. ŠKOL A ZUŠ

Tábor školní družiny v Janských Lázních
Každý rok v červenci organizuje Základní škola Bratří Čapků tábor školní družiny a výjimkou 
nebyl ani letošní školní rok. Již v pondělí, 29. června 2015, se u školy sešlo 28 méně či více 
zkušených táborníků a tři paní učitelky, abychom společně odjeli do Janských Lázní a strávili 
pět dní na Hoffmannově boudě.

Cesta tam nám utekla jako voda, a tak už jsme o půl jedenácté stáli v Janských Lázních pod 
lanovkou a pěšky se vydali směrem k našemu přechodnému domovu. Na chatě se táborníci 
rozdělili do pokojů, vybalili si věci a pak už následoval oběd a nezbytný polední klid. Odpole-
dne jsme se za chladného počasí vydali k Pramínku lásky, abychom si zahráli první z řady her 
– číselnou. Kdo nezávodil, brodil se v potůčku nebo stavěl domečky z přírodnin. Po návratu 
na chatu jsme s chutí zbaštili večeři a chvíli do večerky vyplnili různými, především míčový-
mi, hrami.

Druhý den nás čekal delší výlet. Po snídani jsme seběhli k lanovce a vyjeli na Černou horu. 
Někdo se trochu bál, ale jízda v kabince se nakonec všem líbila. Na Černé hoře jsme vyšli ko-
lem rozhledny k Černé boudě, kde jsme měli chvíli na občerstvení. Nasyceni jsme „po svých“ 

pokračovali pěšky na Hoffmannovu boudu. Trošku jsme si cestu prodloužili, neboť jsme špatně 
odbočili, ale úsměv na  tváři to nikomu neubralo. Smutní byli snad jen čtyři táborníci, kteří 
nedokázali splnit tlapičku mlčení. Po obědě a poledním klidu jsme soutěžili (lístečkovaná, sla-
lomová) a hráli si.

Ve středu dopoledne pokračovalo zápolení v různých soutěžích. Po obědě jsme se pak vydali 
směrem na kolonádu, kde všichni táborníci dostali zmrzlinu, teplou lázeňskou oplatku nebo si 
sami mohli něco zakoupit v místních obchodech. Všichni toho bohatě využili, kupovali dárky 
pro sebe, pro maminky, tatínky nebo sourozence. V pět hodin pro nás přijel vláček a čekala 
nás vyhlídková jízda po Janských Lázních s přestávkou na Modrokamenné boudě. Vláček nás 
na závěr vyvezl až k rozhledně na Zlatou vyhlídku. Kdo chtěl, mohl si na rozhlednu vylézt, 
a pak už hurá na chatu na večeři. 

Čtvrteční dopoledne bylo ve znamení karnevalu a karnevalových soutěží (provazová, mí-
řená). Všichni byli za svou snahu při výrobě masek odměněni malou sladkostí a další mohli 
získat, předvedli-li nějaký připravený program – písničku, básničku, divadelní scénku apod. 
Po obědě jsme se odebrali do areálu lanového parku, kde si všichni táborníci splnili tlapičku 
zručnosti – zdolali lanovou dráhu. A to hned pětkrát za sebou. Cesta zpět na chatu byla ve zna-
mení hledání a  plnění úkolů. Běhalo se, zpívalo se, poznávaly se stromy a  mnoho dalšího. 
Po večeři už jen následovalo vyhodnocení všech soutěží a rozdání odměn.

Že nám na táboře něco chybělo? Nechybělo. Byla i velmi očekávaná stezka odvahy, kterou 
všichni ve čtvrtek pozdě večer hravě zvládli a získali tak tlapičku odvahy. 

V pátek dopoledne jsme už jen sbalili, všichni převzali diplom se splněnými (či nesplně-
nými) tlapičkami a perníčky – jako malou svačinku na  cestu domů. Nezapomněli jsme ani 
poděkovat všem, kteří se o nás na Hoffmannově boudě celou dobu starali – panu číšníkovi, 
kuchařkám i paní provozní. Po obědě jsme se rozloučili a nasedli na autobus.

O hodinu a půl později už děti mávaly babičkám, maminkám, tatínkům a všem, kteří nás 
netrpělivě očekávali u školy. Poděkování patří všem táborníkům za bezproblémový průběh tá-
bora a téměř vždy vzorné chování. 

Šárka Kratochvílová

PRŮLET 
ÚLEM
Den zdraví
Ve čtvrtek 24. září 2015 proběhne na ZŠ 
Úpice-Lány již jedenáctý ročník Dne 
zdraví. Pro žáky i veřejnost jsou při-
praveny především ty aktivity, které si 
všichni s radostí užijí. Nebude chybět ta-
nec, zpěv, pohyb ani zábava. Netradiční 
formou děti načerpají od pozvaných lek-
torů opět nové poznatky, aby byly na ná-
strahy běžného života dobře připraveny.

Iveta Jiříčková, školní metodik prevence

Poděkování
Vážení zastupitelé města Úpice, velice 
Vám děkujeme za všechny žáky, za-
městnance, rodiče a partnery školy, že 

jste podpořili a realizovali výměnu oken 
v jižní a západní části školní budovy ZŠ 
Úpice-Lány včetně dveří hlavního i ved-
lejšího vchodu. 

Všem je jasné, jak taková škola po vý-
měně oken vypadá. Proto jsme přivítali 
vstřícnost paní vedoucí sociálně správ-
ního odboru Městského úřadu v  Úpici 
Mgr. Bc. Jindry Pavlišové, která nám 
poskytla pracovní síly výrazně se po-
dílející na úklidu školy po této náročné 
investiční akci. Děkujeme!

text a foto Petr Kalousek, ředitel školy

Kurz angličtiny
pro mírně pokročilé
–	 začátek kurzu: úterý 15. 9. 2015 
	 od 15:30 hodin
–	 místo: učebna ZŠ Úpice-Lány
–	 16 lekcí
	 (16x1,5 hod.; cena 1900 Kč)
–	 probrané učivo: sloveso „být“, 	

„mít“, přítomný čas průběhový, 
přítomný čas prostý

Klára Pitašová, učitelka angličtiny
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ZÁŘIVÉ HLUBINY
HVĚZDÁRNA

Tábor se znakovým jazykem
Žáci ZŠ Úpice-Lány se poctivě celý rok učili novému jazyku, znakovému. A že to není zrovna 
nic jednoduchého... Někteří chodili na kroužek nebo volitelný předmět, jiní znaky studovali 
z našeho časopisu Úl. V každém případě odměnou bylo uspořádání letního tábora, který se 
uskutečnil v krásném prostředí na Pavlátově louce v Novém Městě nad Metují od 12. do 22. 
července. Společně s námi byly ještě děti ze Rtyně v Podkrkonoší, pro které to byl již druhý 
ročník. Celkem nás tedy bylo 55. 

Na táboře jsme si to všichni užívali, počasí nám přálo a zvládli jsme spoustu věcí. Ozdobili 
jsme si chatky, hráli různé hry, zpívali jsme u táboráku, naučili jsme se písničku ve znakovce, 
také jsme podnikali výlety do okolí. Celodenním výletem bylo zkoumání podzemí na Dob-
rošově a pak jízda na koních v ranči Lipí. Zahráli jsme si na bubny djembe a zarelaxovali si 
u  tibetských mís. Vznikaly tu nové lásky a přátelství. Všichni zvládli stezku odvahy. Hasiči 
ze Rtyně nás přijeli osvěžit, policie z Nového Města ukázat svoji výbavu. Zkrátka bylo nám tu 
krásně a už se těšíme na příští rok, který bude v duchu cestování po kontinentech.

Ještě jednou děkujeme všem, kteří nás podpořili, firmám i rodičům. Díky Vám jsme mohli 
dětem poskytnout více zážitků a odměn. Ještě jednou všem (viz www.zsul.cz), kteří nám jak-
koliv přispěli, ať už finančně nebo věcnými dárky pro děti, děkujeme.

Jana Švehlová, vedoucí tábora (autor textu a fotografie)

Astronomické informace
Slunce vstupuje 23. 9. v 10 h 20 min do znamení Vah. Nastává podzimní rovnodennost, začíná 
astronomický podzim. 
Fáze Měsíce: poslední čtvrť nastává 5. 9., nov 13. 9., první čtvrť 21. 9., úplněk 28. 9. Přízemím, 
tedy v nejmenší vzdálenosti od Země, prochází Měsíc 28. září (současně s úplňkem a zatmě-
ním Měsíce), odzemím 14. září. 
Planety sluneční soustavy: Merkur je nepozorovatelný. Venuše a Mars svítí ráno nízko nad 
východem, od poloviny září se k  této dvojici připojí také největší planeta, Jupiter. Saturn je 
viditelný večer po západu Slunce nevysoko nad jihozápadem, pohybuje se v souhvězdí Vah. 
Planety Uran a Neptun jsou v dalekohledu pozorovatelné v průběhu celé noci. 

Zajímavé úkazy: 
–	 V září nastávají dvě zatmění, a to zatmění Slunce (13. 9., u nás je nepozorovatelné; je viditel-

né na jihu Afriky, z Madagaskaru, v I ndickém oceánu a části Antarktidy) a 28. 9. úplné 
zatmění Měsíce, které bude za jasného počasí dobře pozorovatelné i z našeho území. Úplné 
zatmění začíná ve čtvrt na pět letního času, skončí před půl šestou ráno. Hvězdárna je v době 
zatmění otevřena, přijďte se podívat na tento zajímavý a vzácný astronomický úkaz!

–	 Ranní průlety Mezinárodní vesmírné stanice ISS jsou z  našeho území pozorovatelné od 
10. září. Stanice připomíná pomalu letící, velmi jasnou nažloutlou hvězdu. Na palubě je šest 
kosmonautů. 

V září je Hvězdárna v Úpici pro veřejnost otevřena každý den, noční pozorování oblohy pro-
bíhají od pondělí do soboty od 21 hodin, pozorování Slunce s doprovodným programem s vý-
jimkou pondělí začínají v 10 hodin. Bližší informace o návštěvních hodinách, astronomických 
aktualitách, omezení provozu i akcích hvězdárny najdete na internetových stránkách www.
obsupice.cz. Těšíme se na vaši návštěvu!

Jiří Kordulák, Hvězdárna v Úpice

DÁŠEŇKA
zveme všechny děti,

 které si chtějí popovídat a zahrát,
15. 9. 2015 od 14.30 hodin

do dětského oddělení MěK Úpice 

Všichni, kteří nechcete sedět doma,
přijďte svůj čas strávit s ostatními dětmi.

Klub deskových her
Zveme všechny přízniv-
ce deskových her na další 
klub 14. 9. 2015 od 17 ho-
din do 20 hodin do knihovny.

NOVÉ KNIHY
V MĚSTSKÉ KNIHOVNĚ
KNIHY PRO DOSPĚLÉ
Kepler, Lars: Stalker
Policii někdo pošle video ženy v okně. Ná-
sledujícího dne je žena nalezena mrtvá. Bru-
talita vrahova útoku vyšetřovatele dovede 
k muži, který byl před devíti lety odsouzen 
za násilnou vraždu. Zatímco však tento muž 
dosud pobývá na uzavřeném psychiatrickém 
oddělení, policii přijde další videonahrávka.

Berry, Steve: Benátská zrada
Thriller, ve  kterém sledujeme pátrání 
po  dávno ztraceném hrobě Alexandra Ve-
likého, se odehrává dílem ve  střední Asii, 
dílem v Benátkách, v  současnosti i ve  sta-
rověku.

Gamble, Luke: Zvěrolékař v  divočině: 
další příhody zvěrolékaře a spol.
Volné pokračování úspěšného titulu Zvěro-
lékař a spol., v němž autor líčí své zážitky 
z veterinární praxe.

Viewegh, Michal: Zpátky ve hře
Třináct melancholických povídek, okořeně-
ných ironickým nadhledem, v  nichž autor 
svého knižního hrdinu Oskara vystavuje 
krizovým životním momentům.

Whitton, Hana: Jak si vypěstovat na ang-
lické zahrádce českého trpaslíka 
Autobiografický příběh zralé ženy, která se 
provdá za A ngličana a  spolu s  ním zahájí 
novou životní etapu v malé vesničce u Ox-
fordu.
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Woolf, Emma: Jen jedno jablko denně: 
příběh lásky a uzdravení z anorexie
Emma se ve  svých dvaatřiceti letech roz-
hodla čelit největší výzvě svého života: zví-
tězit nad svou závislostí na  hladu, cvičení 
a sebekontrole a konečně porazit anorexii.

King, Stephen: Revival 
Temný hororový thriller od  slavného kla-
sika žánru o závislosti a tajuplných skuteč-
nostech se odehrává napříč celým půlstole-
tím.

Stěpnova, Marina: Lazarovy ženy
Rodinná sága klenoucí se stoletím ruských 
dějin popisuje historii lásek, samoty i bez-
citnosti v osudech tří žen, které nezřetelně, 
ale osudově spojuje osoba jednoho muže - 
geniálního, sovětským režimem protěžova-
ného fyzika Lazara Lindta.

Bomann, Corina:
Zahrada v měsíčním svitu
Román, ve kterém se mísí romantika, exo-
tika a odhalování dávných tajemství..., vše 
začíná nečekaným dědictvím vzácných 
houslí.

Green, John: Příliš mnoho Kateřin
Román o lásce, nadání a problémech dospí-
vání, jehož hlavní náplní je milostné tápání 
devatenáctiletého mladíka.

Berg, Ellen: Já ti to opepřím, miláčku
Autorka se v  románu opět věnuje námětu 
ženské pomsty za nepovedené vztahy.

Follett, Ken: Hranice věčnosti: třetí část 
trilogie Století
Závěrečná část mohutné románové ságy, 
která na  pozadí osudů členů pěti rodin 
v  různých částech světa přibližuje dějinné 
zvraty a události neklidného dvacátého sto-
letí.

Vácha, Dalibor: Hranice
Román se odehrává za druhé světové války. 
Ve dvou částech popisuje boje ze Sovětské-
ho svazu z let 1943 a 1944, kdy se k našim 
hranicím přibližoval 1. československý ar-
mádní sbor.

Toyne, Simon:
Věž: vzestup předchází pádu
Závěrečná část z volné řady Ruinská trilo-
gie je vyvrcholením dobrodružného pří-
běhu o  mnišském řádu, který střeží dávné 
tajemství.

Grisham, John: Hra o pizzu 
Román, jehož příběh se tentokrát odehrává 
ve světě amerického fotbalu.

Brown, Sandra: Nízký tlak
Bellamy bylo pouhých dvanáct let, když 
její starší sestra přišla násilně o život. Když 
po  osmnácti letech napsala podle skuteč-

ných okolností Susaniny vraždy knihu, no-
vináři odhalili její totožnost a  Bellamy se 
stala terčem neznámého útočníka.

Gardner, Lisa: Neboj se
Při vyšetřování poslední vraždy utrpí D. D. 
Warrenová trauma a není schopná si vyba-
vit, k  čemu na  místě činu došlo. Je vážně 
zraněná, pamatuje si jen na podivnou ukolé-
bavku a na to, že vystřelila ze služební zbra-
ně. Za několik týdnů dojde k další vraždě, 
se stejným modem operandi. Je nutné, aby si 
D. D. za každou cenu vybavila alespoň něja-
ké detaily a pomohla dopadnout pachatele.

Dimitrova, Snežana: Devět let v  pekle: 
autentický příběh bulharských zdravot-
ních sester vězněných v Libyi a odsouze-
ných k trestu smrti
Příběh bulharských zdravotních sester 
vězněných v L ibyi a  odsouzených k  trestu 
smrti. Jejich osud vzbudil velký zájem ve-
řejného mínění na celém světě a přiměl ce-
lou řadu významných politiků, aby k němu 
zaujali otevřený postoj.

Howell, Daniel:
Naboso: 50 důvodů, proč zout boty 
Propagace fyzických aktivit v  bosé formě: 
absence obuvi je dle autora návratem k při-
rozenosti, jejímž důsledkem jsou zdravé 
nohy i celý organismus.

Fuhrman, Joel: Skoncujte s cukrovkou
Vědecky prokázaná metoda ověřená na sta-
tisících vyléčených pacientů pomáhá nejen 
diabetikům obou typů cukrovky, ale také 
pacientům s  onemocněním srdce a  vyso-
kým krevním tlakem.

Palmer, Sara: Soužití s  partnerem 
po  mrtvici: jak pečovat o  partnera, 
o sebe i o váš vzájemný vztah
Příručka popisuje, jak po  mrtvici udržet, 
zlepšit nebo znovu vybudovat uspokojivý 
vztah.

Lakosil, Jan: Sudety 1938: pohledem dů-
stojníků německé armády
Obsazení příhraničních oblastí Českoslo-
venska německou armádou v  říjnu 1938 
z pohledu důstojníků Wehrmachtu. Soubor 
autentických textů, které vznikly bezpro-
středně po návratu z nasazení v Sudetech.

KNIHY PRO DĚTI A MLÁDEŽ
Smith, Jim: Barry Trappney a příšernej 
víkend 
Příběh Barryho, který byl ve škole vždycky 
cool „hustej borec“, pro všechny, kteří si ob-
líbili příběhy Poseroutky.

Scheffler, Urse: Detektiv Klubko. Zloči-
nec z modrého pokoje
Zapoj se s detektivem Klubkem do pátrání 
a vyřeš případ zločince z modrého pokoje!

Ambjornsen, Ingvar: Samson a Roberto. 
Dědictví po strýčkovi 
Mazaný a podnikavý kocour Roberto a tro-
chu ustrašený pes Samson jsou nejlepší ka-
marádi. Tihle věčně hladoví bezdomovci 
teď balí kufry a vydávají se na cestu za štěs-
tím, protože Samson zdědil hotel po strýč-
kovi.

Čálková, Alena: Spížáci
Veselá knížka o  skřítcích ze spíže. V kaž-
dé kvalitní a dobře zásobené spíži totiž žijí 
malí dobrotiví skřítci, kteří zažívají jedno 
dobrodružství za druhým.

Galán, Ana: Dračí srdce. Tajemství mlu-
vících stromů
Další dobrodružství kamarádů a jejich dra-
ků.

Slabý, Zdeněk Karel: Tři banány
aneb Petr na pohádkové planetě
Petr slíbil někomu tři záhadné banány. 
A tak se vydává na výpravu na Pohádkovou 
planetu. Dá se tam dostat výtahem, ale to 
platí jen pro toho, kdo nepřestal věřit na po-
hádky.

Rowell, Rainbow: Fangirl
Cath a  Wren jsou dvojčata, která odjakži-
va sdílela vše společně. Jenže teď nastupují 
na vysokou školu a  společenská a zábavná 
Wren už nechce bydlet s nesmělou sestrou, 
která nejraději tráví čas na internetu. Cath, 
která si navíc dělá starosti o otce, nezbývá, 
než zachovat klid a nedat se.

Žáček, Jiří: Chytré pohádky pro malé ro-
zumbrady: pohádky ze všech koutů světa
Pohádky z celého světa, které vybral a pře-
vyprávěl Jiří Žáček.

Kade, Stacey: Mezi nebem a zemí. Setká-
ní s duchem 
Život královny školy a  hvězdy roztleská-
vaček končí nečekaně pod koly autobusu. 
Všichni myslí, že je pryč, ona však zůstala 
ve světě živých jako duch. A vnímat ji může 
jen totální lúzr, spolužák Will. Podaří se jim 
překonat vzájemnou nechuť a pomoct jeden 
druhému?

Schmidt, Kim: Pobřežní piráti. Komiks
Komiksový příběh. Kluci z  detektivní-
ho klubu Trojka na  stopě najdou tajemnou 
mapu a dobrodružství začíná.

Johnson, Rebecca:
Nemocnice pro mláďátka 
Až bude Julinka velká, chce se stát zvěrolé-
kařkou. V lese vypukl velký požár a Julin-
ka se Zuzkou pomáhají ošetřovat poraněná 
mláďata, která přivážejí mamince na klini-
ku.

Kocmanová, Ivana: Nina chce být rocková 
zpěvačka: (malá encyklopedie povolání)
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Malá Nina prožívá příběh, v němž se setká 
se spoustou možných povolání. Ale ona má 
jasno, chce být rocková zpěvačka.

Ptáčková, Jindřiška: Lesní skřítek a čty-
ři kamarádi
Dobrodružné pohádky o  čtyřech kamará-
dech, kteří se za vsí v lese Čeníšku seznámí 
s kouzelným skřítkem jménem Jiljí, jenž le-
daskde byl a umí spoustu věcí, o kterých se 
dětem ani nesnilo.

Krauss, Irma: Otrávené štěstí 
Psychothriller, na  jehož počátku je divoká 
a krásná láska.

Lacey, Minna: Jak co funguje?:
otevři si 110 okének
Kniha s okénky je vynikající inspirací dě-
tem, aby nahlédly do divů světa okolo nás.

Peschke, Marci: Káťa Líbezná: táborová 
princezna
Káťa prožívá s L uckou letní prázdniny 
na táboře na Motýlím ranči. Je tam i holka, 
co vypadá jako Káťa a kvůli ní mají pořád 
nějaké maléry. Ale hlavně se těší na volbu 
královny tábora.

Kraus, Michal: Jazykolamy:
dědovy říkánky
Veselé básničky na doma, do  školy i  škol-
ky, jejichž prostřednictvím si děti procvičí 
správnou výslovnost problematických hlá-
sek.

Dashner, James:
Labyrint. 3, Vražedná léčba 
Thomas unikl z Labyrintu, přežil na Spále-
ništi. Dá v sázku cokoliv, jen aby zachránil 
své přátele. Zbývá poslední krok.

Barevné pokusy netopýrka Pierra
Propadněte i  vy kouzlu vědeckých pokusů 
a  vytvořte podle Pierrových ilustrovaných 
návodů barevný ohňostroj, lávovou lampu 
a další úžasné věci.

Cox, Barry: Ilustrovaná encyklopedie 
dinosaurů a pravěkých zvířat: [obrazový 
almanach pravěkého života]
Kniha je výjimečným průvodcem dávnou 
minulostí, v  níž na  barevných ilustracích 
najdete rekonstrukce více než 600 vyhynu-
lých živočichů.

Slump, Marinke: Bohémské háčkování: 
tradiční motivy v  moderních barevných 
kombinacích
Nechte se inspirovat. Gejzír veselých barev 
rozzáří vaše oblečení i bytové dekorace.

Strýčková, Jana: Draci v hrnci
Oblíbený TV seriál v knižní podobě. Oskar 
a jeho ohniví dračí kamarádi vás naučí, jak 
jednoduše vařit z různých surovin.

Čtverácká renesance
aneb už zase jsme cestovali časem. A tančili.
Renesance. Dvůr vévody burgundského. Tanec je záležitostí společenské prestiže – jste-li pozváni 
na ples, nestačí jen povolat krejčí a švadleny a nechat si ušít oděv dle poslední módy, aby všichni 
viděli, že na to máte; je třeba vyzvědět, jaké tance se budou tančit, a pilně cvičit kroky, gesta a po-
stoje. Neboť pohyby tanečníků musí být ladné a uměřené... představují jazyk sám o sobě a jazyk je 
třeba si osvojit, neb když člověk plácá nesmysly, společenskou prestiž rázem ztratí... ne, není možno, 
aby pán své dámě ukázal záda – snad jen na okamžik v nějaké otočce. Pouhý dotek rukou, když se 
setkají v tanci, má elektrizující příchuť zakázaného. Dáma cudně klopí oči a její pohyby jsou mírné 
– pánovi je občas dovoleno ukázat chlapskou bujarost v sólu plném divokých poskoků a výskoků. 
A každý pohyb vypráví... vykopnutá nožka: podívej, jaké mám nádherné střevíce! Dáma se vzdaluje 
pánovi: už s tebou nechci nic mít. Otáčí se: rozhlížím se po někom jiném. Pán se k ní blíží, prosí: 
slituj se nade mnou, ó nádherná! Dáma váhá, ale pak přece vloží svou ruku do ruky pána: dobrá tedy. 
Pán ji uchopí za obě ruce a zatočí se s ní v kole: jsi moje, ó překrásná! Dáma se usmívá, cudně klopí 
zrak – nemusí říkat nic, vše je řečeno.

A když potom jdete po ulici současné Úpice, vidíte, jak lidé při chůzi hrbí záda, a  že pánové 
neotevírají dámám dveře a neklaní se jim a že ty současné dámy se nezdráhají vplétat do řeči vulga-
rismy, tu vás přepadne nesmírný, hluboký smutek nad celou tou současnou civilizací.

A jak že se dvůr burgundského vévody dostal do tak těsné blízkosti současné Úpice, aby bylo lze 
ten kontrast pozorovat? Vytvořili jsme jeho iluzi konáním čtvrtého již Kurzu historického tance. 
Uspořádali jsme v městském sále pravý renesanční ples, pozvali jsme si muzikanty Zuzanu Vráno-
vou a Miloslava Študenta, aby nám k tanci hráli, a mistra tance – slovutného lektora Vladimíra Ko-
čího – a stali jsme se na čtyři dny dámami a pány, kteří se učí tancům, jaké doposud nikdy netančili, 
a přece jsou již čtvrtého dne připraveni je předvést na plese.

Že to byl zážitek povznášející, tělo i ducha osvěžující, dodávat netřeba. Povím vám raději ještě 
o tom, jak jsme si šli zatančit do Ratibořic, na trávník před zámkem – a že bylo horko, poskytl nám 
vítaný stín mohutný liliovník, pod nímž jsme tančili, někteří z nás bosi, neboť se nám chtělo. Re-
nesance má přece i svoji rozvernou stránku... a troufám si tvrdit, že některé z prostších tanců, jako 
třeba bránly, přišly by vhod i na současných večírcích a tanečních zábavách.

Městu Úpice za podporu, organizátorům za organizaci, lektorovi za lekce, muzikantům za muzi-
ku, účastníkům za účast, nadšení a milou společnost – díků natisíc.

Dějí se věci tady v Úpici. Kdybych je na vlastní oči nebyla viděla, nebyla bych tomu věřila: že 
vám totiž za horkých letních dnů do života vtrhne renesance, jako kdyby tu byla odjakživa, a – jak 
mohou potvrdit účastníci, z nichž někteří přišli na první kurz a od té doby se sem vracejí, a jiní byli 
letos poprvé a snad se také budou vracet – chytí vás, tahleta renesance, až se najednou přistihnete, že 
si broukáte slova pavany ve staré francouzštině, přestože třeba vůbec neumíte francouzsky... Dámy 
a pánové, přijďte se napřesrok přesvědčit na vlastní oči; renesance k nám snad zavítá i popáté.

Jarmila Kašparová, (účastnice kurzu)

7. ročník hudební dílny Michaela Pospíšila
aneb Hudební listování františkánským kalendářem
Od 27. 7. do 2. 8. 2015 probíhal na chalupě ve Studenci další nácvik sborového zpěvu barokní muzi-
ky. Již podruhé byla účast mezinárodní, tentokrát se účastnily zpěvačky ze Slovenska a Rakouska.  

Sbormistr M. Pospíšil připravil skladby, které nás „dílnaře“ i posluchače provedly křesťanským ro-
kem. Výsledkem týdenního snažení byly tři koncerty: páteční v Opočně v odsvěceném kostele Pan-
ny Marie, sobotní ve františkánském klášteře v Hostinném a nedělní v Úpici v kostele sv. Jakuba.

Úspěch sklidily především skladby Gloria, Sanctus – část česko – latinské vánoční skladby Geor-
gia Zrunka a závěrečná fuga Laudetur Jesus Christus od skladatele Černohorského.

Tento úžasný projekt by nevznikl bez finanční podpory Města Úpice, bez nadšené organizátorky 
Aleny Samkové,bez vstřícnosti Libora Nováka ze Studence, bez trpělivosti sbormistra, bez sboristů, 
muzikantů i Vás posluchačů. Všem jmenovaným děkujeme. 

K. Matejíková
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Městské muzeum a galerie
J. W. Mezerové

Vernisáž 
pátek 11. 9. 2015 17:00

RETROvýstava
Městské muzeum a galerie Julie W. Me-
zerové srdečně zve na vernisáž RETRO-
-výstavy. Dobrodružnou cestu do každo-
denního života ve 20. století připravilo 
muzeum ve spolupráci se sběratelem p. 
Jiřím Laštovičkou a jeho přáteli. 
 Jak je již dobrým zvykem, připravena 
je řada překvapení - výstava je prodej-
ní, o jednotlivé starožitnosti bude možné 
se ucházet formou dražebních nabídek. 
V jejím rámci se uskuteční také Muzej-
ní bleší trh, na který jste zváni v sobo-
tu 17. 10. 2015. Na úplný závěr výstavy,  
v neděli 25. 10., prodej vydražených vy-
stavených předmětů. Těšíme se na Vás 
ve starých časech!
Výstava je přístupná do 25. 10. 2015.

Jak se co dělá
Nový výstavní cyklus v Městském mu-
zeu a galerii Julie W. Mezerové
Nový výstavní cyklus, který městské 
muzeum zahajuje letos na podzim, do-
stal do vínku čapkovský název. A nesta-
lo se tak náhodou. V duchu úvah Karla 
Čapka o obyčejném člověku jako člově-
ku tvořivém, člověku neustále se rozví-
jejícím a vlastní aktivitou budujícím svět 
okolo sebe samého budeme představovat 
veřejnosti právě takové lidi. Ty, kteří umí 
něco, co my ostatní třeba neumíme. Ty, 
kteří se věnují koníčkům, o jejichž exis-
tenci my ostatní třeba nemáme ani poně-
tí, ty, kteří se neustále rozvíjejí a protože 
vědí, „jak se (ně)co dělá“, mohou být 
inspirací i nám ostatním. A to všechno 
v duchu pravidla, že hodnotu člověka 
nedělá počet akademických titulů nebo 
značka oblečení, ale právě jeho tvůrčí 
duch.
Těmto výstavním projektům bude ka-
ždý podzim zapůjčena galerie Julie W. 
Mezerové (3. patro muzea). Ani to není 
náhoda. Byla to Paní malířka, kdo pod-
poroval úpické žáky a žačky, kdo je vedl 
svým osobním příkladem k  aktivnímu, 
tvořivému přístupu ke světu kolem – i ke 
světu v člověku samotném. 
Prosíme všechny zájemce, kteří by na 
projektu chtěli do budoucna spolupraco-
vat, aby kontaktovali muzeum v otevíra-
cích hodinách nebo na emailové adrese 
mmgu@mmgu.cz. Těšíme se na Vás!

Vernisáž 
pátek 25. 9. 2015, 17:00

Jak se co dělá I: Šlápoty v nitích a oleji
Městské muzeum a galerie Julie W. Mezerové srdečně zve na vernisáž výstavy ŠLÁ-
POTY V NITÍCH A OLEJI. Na první výstavě z cyklu JAK SE CO DĚLÁ představují 
svou tvorbu Stanislava Šrejberová a Helena Šrůtková. V rámci výstavy se v sobotu  
10. 10. uskuteční „Veletrh aktivit“, na nějž jsou zváni všichni zvědaví a hlavně všichni 
tvořiví. Výstava se koná v galerii Julie W. Mezerové a je přístupná do 18. 10. 2015.

Dny evropského dědictví 2015
sobota 12. 9. 2015, 10:00-17:00
Městské kulturní středisko srdečně zve na Dny evropského dědictví 2015, letos s té-
matem „Památky znovuzrozené“. Veřejnosti přístupná zajímavá místa, kterými se 
ubírala úpická historie. Akce se koná od 10 do 17 hodin.
V rámci letošní slavnosti si připomeneme také 125. výročí úmrtí významného úpic-
kého a vynikajícího lékaře očních chorob starosty MUDr. Antonína Teuchmanna. Se-
tkání některých z jeho potomků se uskuteční v městském muzeu v rámci přednášky 
věnované této významné osobnosti úpických dějin.

Program
Městské muzeum a galerie Julie W. Mezerové 
Je přístupné celý den s průvodcem zdarma. 
15:30	 povídání o úpickém loutkáři Josefu Vídovi a jeho působení v Úpici

(1800–1832), doplněné ukázkou ze staré loutkové hry provedené historickými 
marionetami na drátě. Klub loutkářů úpice, podloubí městského muzea

16:00	 přednáška „úpice mudr. Antonína Teuchmanna. Nejvýznamnější úpický 
purkmistr a jeho doba“ u příležitosti připomínky 125. výročí úmrtí této vý-
znamné úpické osobnosti.

Kostel sv. Jakuba většího je přístupný celý den s průvodcem zdarma.  
14:00	 se koná přednáška „Interiér a výzdoba úpického chrámu. Významy krásy 
			   v sakrálním prostoru.“

Husův sbor (Sbor Církve československé husitské v Úpici) je přístupný celý den.
			P   rohlídky s doprovodem varhanní hudby: 11:00 a 13:00

Úpický hřbitov je přístupný po celý den. 
			   Začátek prohlídek s průvodcem: 10:00 a 15:00

Budova divadla Aloise Jiráska 
			   Je přístupná s průvodcem včetně technického zázemí po celý den. 

Výstava ve foyer: Prkna, která znamenají svět. Historické plakáty úpického 
divadla.

Pozvánka na výstavu:

Polem, lesem a zahradou 
Julie Winterová Mezerová na Adršpašském zámku

Městské muzeum a galerie Julie W. Mezerové srdečně zve všechny příznivce díla 
úpické Paní malířky na soubornou výstavu jejích děl, kterou připravilo pro zá-
mek v Adršpachu. V krásně zrenovovaných pozdně renesančních interiérech se 
návštěvníci mohou těšit na velký program věnovaný hlavnímu tématu Julie W. 
Mezerové - květině, přírodě a naší podjestřebské a podkrkonošské krajině. I proto 
výstava dostala název POLEM, LESEM A ZAHRADOU. Odkazujeme tak na 
první samostatnou výstavu, s níž se Julie W. Mezerová postavila před přísné zraky 
československé veřejnosti v Topičově salonu (Polem a lesem, 1931).

Vernisáž výstavy se koná v pátek 4. 9. od 17 hodin. 
Více než 50 pláten ze sbírky Městského muzea a galerie Julie W. Mezerové bude 
adršpašský zámek zdobit do konce října. 

Mgr. J. Nešněrová
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Z DRUHÉ KAPSY
SPORT

MÍSTO PRO JONATHANA
CÍRKVE, SPOLKY, SDRUŽENÍ, AKTIVITY

Dvě stříbra
a světový rekord
Pražský červnový evropský šampionát v  silovém 
trojboji a v benchpressu si Petr Hron z Úpice stanovil 
jako vrchol sezony. Z mistrovství světa už má stříbro, 
ale ze soutěží borců starého kontinentu měl zatím jen 
bronz. Proto se k němu upnul, na něj ladil formu s cí-
lem získat dvě medaile. A vyplatilo se. 

Nejdříve absolvoval ME v  silovém trojboji RAW 
(bez dresu). A brilantní Hronovy výkony nelze nepři-
pomenout: mrtvý tah: 250 kg (národní rekord), bench-
press: 170 kg (národní rekord), dřep: 245 kg (světový 
rekord!), silový trojboj celkem: 665 kg (národní re-
kord). Suma sumárum: stříbrná medaile.

O den později čekala Petra Hrona soutěž v benchpressu EQ (s dresem). Po vysilujícím troj-
boji dokázal zvednout 235 kg. Přestože zůstal deset kilo za svým osobním a zároveň českým 
rekordem, obsadil také stříbrný post. Cíl splněn. Dva cenné kovy, čtyři rekordy, z nichž, jako 
pověstná třešnička na dortu, jeden světový. 

Mistr České republiky (235 kg) a mistr České a Slovenské republiky v benchpressu (240 kg) 
pro rok 2015 letos vzhlíží už jen k podzimní účasti na Světovém poháru, kde by rád neporušil 
tradici a opět se na pódium postavil.			    (kal), fotografie: z archivu Petra Hrona

Spininkové centrum 
opět zahajuje
Spinink je nejúčinnější tělesný ale i duševní 
tréninkový program pro zpevnění a tvarová-
ní těla. Spojení hudby s přesně dávkovaným 
tréninkem vyhovuje všem, kteří se sebou 
chtějí něco dělat. Posiluje oběhový systém 
a  nezatěžuje klouby. Při této aktivitě vydá-
te až 12x více energie než při aerobiku. Je 
vhodný pro všechny věkové kategorie mužů 
i žen. 
Spininkové centrum v  Maratonstavu 
v  Úpici na  Sychrově zahajuje provoz  
21. 9. 2015, rozpis hodin, přihlášky a další 
potřebné informace naleznete na  www.ma-
ratonstav.cz/indoorcycling. Na Vaši návštěvu 
se těší vyškolení trenéři spininku. Informace 
i na telefonu 602 152 296 – Šklíba Karel 

Karel Šklíba

Tj Sparta úpice
oddíl SPV (sport pro všechny)
zahajuje cvičební rok 2015–2016

CVIČENÍ ŽEN
Pondělí 19.00–20.00 hod.
aerobní rytmika

Středa 18.00–19.00 hod.
zdravotní cvičení

tělocvična ZŠ Blahovka 
cvičitelka Věra Pauerová

CVIČENÍ DĚTÍ (od 3 let),
CVIČENÍ ŠKOLNÍCH DĚTÍ
A MLÁDEŽE
zahajujeme 9. 9. 2015

Středa 16.00–18.00 hod.
velká tělocvična ZŠ Bří Ćapků
cvičení školních dětí a mládeže
V  zimních měsících se věnujeme cvičení 
na  nářadí, základům gymnastiky, zimnímu 
atletickému pětiboji, míčovým hrám atd., 
v  jarních měsících se zaměřujeme na  letní 
atletiku, hry v přírodě a orientačně znalost-
ní soutěž Medvědí stezka. Naši cvičenci se 
úspěšně účastní okresních, krajských a  re-
publikových kol.

Cvičitelé Oldřich a Marie Zahradníkovi,
Petr Čapek.

Středa 16.00–18.00 hod.
malá tělocvična ZŠ Bří Čapků
cvičení dětí od 3 let
V zimních měsících se věnujeme základům 
gymnastiky, cvičení na  nářadí, míčovým 
a jiným kolektivním hrám, cvičení s hudbou, 
v  jarních měsících je to atletická příprava 
a hry v přírodě.
S  sebou sportovní oblečení a  obuv + pití 
a malou svačinku.
Cvičitelky Hana Farská a Dominika Čapko-
vá
Srdečně zveme všechny zájemce. Přihlásit se je mož-
né v průběhu celého školního roku.
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Republikové přebory Atletického čtyřboje 2015 ASPV
Asociace sportu pro všechny – Třebíč 6. 6. 2015
Česká asociace Sport pro všechny 
pořádala dne 6. 6. 2015 na atletickém 
stadionu v Třebíči republikové kolo 
atletického čtyřboje.
Z krajských kol se nominovali ve své 
kategorii vždy první tři závodníci. 
Za náš oddíl TJ Sparta Úpice SPV 
nominaci vybojovalo pět závodníků: 
Kamila Štěpánská – mladší žákyně 
I., František Kuhn – mladší žáci I., 
Rozálie Térová – mladší žákyně II., 
Kristýna Turková – dorostenky, Mi-
chal Drejsl – muži.
Po minulém roce, kdy náš oddíl zís-
kal dvě zlaté medaile a stal se součas-
ně spoludržitelem putovního poháru 
za nejúspěšnější krajskou výpravu, 
nebylo snadné úspěch zopakovat.
Závod byl náročný především kvůli počasí, panovalo opravdové horko. Nakonec naši závodníci 
všichni ve zdraví závod dokončili a jejich výborné výsledky hovoří za vše.

Celkové umístění:		  Rozálie Térová 			  2. místo 				    ml. žákyně II.
								        Kristýna Turková 		  2. místo 				    dorostenky
								        František Kuhn 			  4. místo 				    ml. žáci I.
								        Michal Drejsl 			   5. místo 				    muži
								        Kamila Štěpánská 		 8. místo 				    ml. žákyně II.

Královéhradecký kraj s nemalým přispěním našich závodníků obhájil putovní pohár za nejú-
spěšnější krajskou výpravu.
Všem závodníkům patří gratulace a dík za vzornou reprezentaci našeho oddílu a města.

 Za TJ Sparta Úpice oddíl SPV Dominika Čapková

Úspěch mladých sportovců – TJ Sparta 
Úpice oddíl SPV
Česká asociace sport pro všechny pořádala v sobotu 20. 6. 2015 v Nesměři u Velkého Meziříčí 
republikové kolo soutěže mládeže v přírodě ,,Medvědí stezkou“, kam se sjelo 250 dětí z celé 
republiky. 
Závod se uskutečnil za proměnlivého počasí na trati dlouhé 6 km, kde měli závodníci několik 
stanovišť s různými úkoly – znalosti přírody, vlastivědy, orientační závod, tábornické doved-
nosti, uzlování a další.

Královéhradecký kraj úspěšně reprezentovalo 21 dětí z okresu Trutnov /11 dětí z oddílu TJ 
Sparta Úpice/. Náš kraj se v  celkovém hodnocení soutěže umístil na  pátém místě. Největší 
úspěch zaznamenala hlídka dívek Kristýna Kuhnová a Rozálie Térová z Úpice, která svou ka-
tegorii žákyně 2004–2005 vyhrála, a hlídka dívek Anita Čapková a Eliška Mesnerová také 
z Úpice, která skončila ve své kategorii žákyně 2002–2003 na krásném třetím místě.
Největší úspěch byl ten, že spousta dětí strávila víkend v přírodě a v pohybu, někteří navázali 
nová přátelství a všichni při závodě dokázali, že znají zásady fair play.

Text a foto: Blanka Porcalová

Horký běh Janské 
Lázně - Černá hora
V  sobotu pokračoval Maratonstav–- Altra 
Český pohár v běhu do vrchu závodem, kde 
se sešlo 98 závodníků, 17 „pochodníků“ a 19 
„buď - fiťáků“ na startu 31. ročníku běhu Jan-
ské Lázně - Černá hora. Pořadatelé tentokrát 
vybrali den, kdy padaly teplotní rekordy. 
Přestože toto počasí již trvá delší dobu, byli 
organizátoři z TJ Maratonstav perfektně při-
praveni. Bylo zajištěno kropení trati, občer-
stvovací stanice i stanice s cisternou, kde si 
každý závodník mohl užít vody podle svého.
Navíc v  cíli všechny čekalo tradiční pivo 
Krakonoš s dalším občerstvením. Nejlépe se 
s tímto teplem vyrovnal k radosti domácích 
Petr Pechek z  Maratonstavu Úpice, který 
zvítězil v  čase 38:58 min před Františkem 
Vagenknechtem z N ové Paky v  čase 39:29 
a Petrem Lukešem z Vítkovic 39:42. V kate-

gorii žen zvítězila Táňa Metelková ze Soko-
la Hradec Králové ve výborném čase 44:30 
před Janou Klimešovou z USK Praha 46:10 
a Renatou Hájkovou z TJ Maratonstav Úpi-
ce 47:07. I v dalších věkových kategoriích se 
sváděly líté boje a vedro, které panovalo až 
do cíle, se nějak zvlášť neprojevilo na časech 
v jednotlivých kategoriích. Nejstarším účast-
níkem byl Jiří Soukup, který absolvoval trať 
v čase 2.12:01.

Závod „Buď fit“ byl v režii domácích zá-
vodníků, zvítězil Lukáš Hájek před Ondře-
jem Součkem a  Šimonem Součkem. Závod 
absolvovali i 4 závodníci na invalidních vo-
zíčcích. 

Odpoledne pokračovalo promenádním 
koncertem, doplněným o  rozdělování tra-
dičních medailí z kamene z místního lomu, 
které jsou u účastníků velice ceněny.

Všichni účastníci obdrželi pozvánku 
k příštímu roku, kdy bude v  Janských Láz-
ních tradiční závod rozšířen o  Mistrovství 
světa mládeže v běhu do vrchu.

Karel Šklíba, foto Kateřina Vašíčková

Atletický kroužek zahajuje
Po prázdninách zahajujeme atletické trénin-
ky každou středu od 9. 9. 2015 vždy od 16 
hodin.
Tréninky probíhají na školním hřišti na Lá-
nech. Vítáme všechny nové zájemce od 6 do 
14 let.

TJ Maratonstav Úpice
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BIOGRAF
PROGRAM KINA

Saar Gummi
ve znamení investic
Třetí gumárenská mísicí linka doplní stávající dvojici linek již 
po dvou letech od zahájení provozu mísírny směsí v červeno-
kosteleckém závodě Saar Gummi Czech (SGC). K  investici 
okolo 80 miliónů korun získala firma stavební povolení a ná-
sledně souhlas koncernové centrály se zahájením nákupního 
procesu.

Rychlé rozšíření mísírny potvrzuje úspěšné naplňování zá-
měru snížení závislosti na  externích dodavatelích vstupních 
materiálů a vytvoření dalšího pilíře pro zvýšení stability firmy. 
Linka zaměstná jen malý počet nových pracovníků, ale je dů-
ležitá pro stávajících zhruba 800 zaměstnanců. Prodej pryžo-
vých směsí externím odběratelům totiž rozšíří dodávaný sor-
timent a firma bude méně závislá na dominantním výrobním 
programu vytlačovaných pryžových těsnění dveří a  dalších 
pohyblivých částí automobilových karosérií. Třetím stabilizu-
jícím pilířem, do kterého nyní společnost také významně in-
vestuje, je výroba lisovaných dílů z pryže nebo z plastu. I tady 
získala SGC stavební povolení a bude nakupovat několik špič-
kových robotizovaných lisů na plasty a termoplasty. Cena jed-
noho lisu a  robotizovaného pracoviště se pohybuje okolo 25 
miliónů korun.

Vedle užitečného rozložení rizika znamenají investice i po-
sílení přední pozice Saar Gummi Czech v rámci koncernu. Ta 
je podpořena nejen velikostí a obratem, ale i stále větším po-
dílem vlastního vývoje technologií a výrobků. Své technologie 
přitom společnost dodává koncernovým závodům po  celém 
světě.

-pl-  

2. středa 18.00 hodin

MISSION IMPOSSIBLE: NÁROD GRÁZLŮ
Tom Cruise je zvyklý vyrážet na mise, jejichž úspěšné splnění je nemož-
né. Jde znovu po krku těm největším grázlům současného světa. A jak 
je jeho dobrým zvykem, většinu krkolomných kaskadérských scén točil 
sám a bez dubléra. Pomáhá mu i krásná britská agentka Rebecca Fergu-
sson.

Vstupné: 110 Kč, 2D, 120 min., české titulky, pro mládež do 12 let nevhodný

3. čtvrtek 18.00 hodin

DOMÁCÍ PÉČE
Nový český film oceněný na MFF Karlovy Vary. Kdesi na maloměstě žijí 
manželé Láďa a Vlasta (Bolek Polívka a Alena Mihulová). On se větši-
nou jen povaluje na vinici a něco kutí v dílně, ona funguje jako „pojízdná 
zdravotní sestra“, která provozuje u nemocných „domácí péči“, a to veli-
ce obětavě - tak obětavě, až jí to Láďa vyčítá. Jinak jejich vztah víceméně 
funguje, navzájem se tolerují, ale nic víc.

Vstupné: 100 Kč, 2D, 92 min., české znění, mládeži přístupný

6. neděle 17.00 hodin

MALÝ PÁN 
Nový československý animovaný film. Malý Pán si žije spokojeně 
ve svém domečku v Duté hoře. Jeho poklidný život skončí ve chvíli, kdy 
se mu zdá sen o tajemném domě, ve kterém najde, co mu schází. Protože 
sám nemá pocit, že by mu něco scházelo, rozhodne se přijít té záhadě 
na kloub. 

Vstupné: 80 Kč, 2D, 75 min., české znění, mládeži přístupný

 
8. úterý 18.00 hodin

PAŘÍŽSKÁ BLBKA
Nová skvělá komedie. Camilla, blbka od narození, se rozhodne s ordi-
nérním životem nadobro skoncovat. Cíl je jasný: zaslouží si mít život 
lepší než zbytek lidstva. Nemůže se přece takhle trápit – jezdit veřejnou 
dopravou s ostatními lidmi nebo pracovat! Ne – Camilla si zaslouží mno-
hem víc. Jedinou vhodnou možností je stát se šlechtičnou. Rozhodne se 
opustit Francii a odletět do Velké Británie. Právě tam se nachází posled-
ní svobodný princ – princ Harry. A ačkoliv se brány Buckinghamského 
paláce ne a ne otevřít, Camilla je rozhodnutá, že s princem to bude láska 
na první pohled. 

Vstupné: 100 Kč, 2D, 82 min., české titulky, pro mládež do 12 let nevhodný

9. středa 18.00 hodin

V HLUBINÁCH
„Když se vaše největší dobrodružství promění ve  vaši nejhorší noční 
můru.” Petter, profesionální potápěč, má potřebnou disciplínu, sílu a od-
vahu, aby se vydal na nejnebezpečnější misi na světě – na dno Severní-
ho moře. Je vyslán na riskantní cestu, na které ztrácí přehled o tom, kdo 
tahá za jeho nitky osudu, a postupně zjišťuje, že tato mise je nad jeho síly 
a že v sázce je jeho život.

Vstupné:100 Kč, 2D, 106 min., české titulky, pro mládež do 15 let nevhodný

10. čtvrtek 18.00 hodin

CESTA VZHŮRU
Nový český dokument. Radek Jaroš ve filmu o zdolávání vrcholů Země 
a  života. Cesta vzhůru vypráví o  umanutosti, o  zdolávání vlastních 
a obecně lidských limitů, ale také o kompromisech a ceně, kterou mohou 
mimořádné osobní výkony stát. Radek Jaroš si jako první Čech a teprve 
patnáctý člověk na světě splnil horolezecký sen a zcela unikátně za pří-
tomnosti kamery vystoupil na poslední z nejvyšších hor světa K2, která 
mu chyběla do tzv. Koruny Himálaje. Film se tak pro diváka stává mimo-
řádnou příležitostí absolvovat společně s Radkem a jeho horolezeckými 
přáteli Miskou a Trávou strastiplnou cestu na osmitisícový vrchol a stát 
se na malou chvíli doslova součástí expedice na K2. Štíty velehor jsou 
najednou dostupnými i pro ty, kteří hory sice obdivují, ale něco podob-
ného by nikdy sami nepodnikli.

Vstupné: 100 Kč, 2D, 100 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný 
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13. neděle 17.00 hodin

BARBIE ROCK Ń ROYALS
Nejoblíbenější kamarádka mnoha generací holčiček se konečně dočkala 
premiéry na filmovém plátně. Přestože loni oslavila pětapadesátiny, stále 
se může chlubit dokonalými křivkami. Muzikálová pohádka. 

Vstupné: 115 Kč, 2D, 84 min., české znění, mládeži přístupný

 
15. úterý 18.00 hodin

NENASYTNÁ TIFFANY
Nová česká dobrodružně hororová komedie s prvky pokleslých žánrů je 
osobitou freskou o důsledcích bezbřehého buranství.

Vstupné: 90 Kč, 2D, 80 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

16. středa 18.00 hodin

KRYCÍ JMÉNO U.N.C.L.E.
Nová dobrodružná komedie. Dva nepřátelé v době studené války musí 
spolupracovat na společném úkolu překazit plány tajemné mezinárodní 
zločinecké organizace, která chce šířením jaderných zbraní a technologií 
destabilizovat křehkou rovnováhu sil ve světě. 

Vstupné: 110 Kč, 2D, 116 min., české titulky, mládeži přístupný

17. čtvrtek 18.00 hodin

VYKOLEJENÁ
Všechny někdy skončíme mimo. Monogamie je nemožná. Tohle životní 
moudro vtluče rozvádějící se otec do hlavy malé Amy tak silně, že je roz-
hodnutá se jím zbytek života řídit. Výsledkem je nejen nesmírně pestrý 
milostný život jedné mladé ženy, ale také svérázná romantická komedie. 
Ostatně co jiného byste čekali od Judda Apatowa, tvůrce Kopaček nebo 
Zbouchnuté.          Vstupné: 110 Kč, 2D, 122 min., české titulky, pro mládež do 15 let nevhodný

 
20. neděle 17.00 hodin

MUNE – STRÁŽCE MĚSÍCE
Nový animovaný film. Malý Mune, snílek a  šibal, je v  bájném světě 
strážcem Měsíce, tedy tím, kdo přináší noc a bdí nad sny. Jenže umožní 
strážci temna, aby ukradl Slunce. S pomocí hrdého strážce Slunce Soho-
na a křehké Ciry se Mune vydává za neobyčejným dobrodružstvím, jež 
z něj učiní legendu mezi strážci! 

Vstupné: 110 Kč, 2D, 85 min., české znění, mládeži přístupný

22. úterý 18.00 hodin

HITMAN: AGENT 47
Je známý pouze podle dvou posledních čísel čárového kódu, který má 
vytetovaný vzadu na krku. Stojí na konci vývojové řady, jeho existence 
navazuje na  čtyřicet šest předchozích klonovaných agentů obdařených 
neuvěřitelnou silou, rychlostí, vytrvalostí a inteligencí. 

Vstupné: 110 Kč, 2D, 96 min., české titulky, pro mládež do 15 let nevhodný

23. středa 18.00 hodin

RODINA K PRONÁJMU
Nový francouzský film. Komedie o  tom, co se stane, když svatební 
smlouvu nahradí smlouva o pronájmu .

vstupné: 100 Kč, 2D, 96 min., české titulky, pro mládež do 12 let nevhodný

24. čtvrtek 18.00 hodin

BLÁZNIVÁ DOVOLENÁ
Nová dobrodružná komedie. Clark Griswold slibuje své rodině fantas-
tický zážitek. Jde o cestu autem z Chicaga do Los Angeles, kde navštíví 
obří zábavní park Walley World. Clark připraví manželce i dětem plno 
šokujících okamžiků. Nikdo nezpůsobí tolik katastrof. 

Vstupné: 110 Kč, 2D, 96 min., české titulky, mládeži přístupný

26. sobota 18.00 hodin

ÚŽASNÝ BOCCACIO
Nový kouzelný film podle mistrovského díla DEKAMERON. Floren-
cie 13. století, šíří se mor. Tři chlapci a sedm dívek se rozhodnou odejít 
z města a hledají útočiště v přírodě daleko od strašných následků cho-
roby. Krátí si chvíle povídáním si příhod o  čemkoliv, ale jedno musí 
mít společné – musí být o lásce. O lásce, která jim pomůže zapomenout 
na těžkou a nejistou dobu, ve které žijí...

vstupné: 100 Kč, 2D, 121 min., české titulky, pro mládež do 12 let nevhodný

27. neděle 17.00 hodin

UUUPS! NOE ZDRHNUL
Nový animovaný film. Při hledání cesty na archu budou muset společně 
přemoci nejen lstivé nepřátele, ale také najít nové kamarády a uvědomit 
si, na čem v životě skutečně záleží. Podaří se navíc zachránit Finíkovi 
život svého otce a zajistit sympatickým Raťafákům místo na arše? 

Vstupné: 90 Kč, 2D, 85 min., české znění, mládeži přístupný

27. neděle 19.00 hodin

ÚŽASNÝ BOCCACIO
vstupné: 100 Kč, 2D, 121 min., české titulky, pro mládež do 12 let nevhodný

28. pondělí 17.00 hodin

MALÝ DRÁČEK
Nový rodinný animovaný film. Kokosáček je létající drak, který nelítá 
a Oskar je drak masožravec, který se stal vegetariánem. Společně s vy-
nalézavou dikobrazicí Matildou musí zachránit ostrov před nebezpečnou 
sopkou.

Vstupné: 90 Kč, 2D, 80 min., české znění, mládeži přístupný

29. úterý 18.00 hodin

OČIMA FOTOGRAFKY
Nový československý dokumentární film. Fotografka Zuzana Mináčová 
je uznávanou profesionálkou, která ovlivnila tvář slovenské i české foto-
grafie. Respekt i obdiv si vydobyla svými uměleckými experimenty, le-
gendární jsou její fotografie domácích i světových filmových hvězd, které 
zvěčnila coby dlouholetá spolupracovnice MFF Karlovy Vary. Matej Mi-
náč natočil o své matce dokumentární film s prvky inscenace. 

Vstupné: 90 Kč, 2D, 81 min., české znění, mládeži přístupný

30. středa 18.00 hodin

SINISTER 2
Pozor, děti si hrají! Před třemi roky vás v temných sálech kin pořádně 
děsil horor Sinister a nyní opět přichází a s ním se vrací zlo, vrací se totiž 
Bagul, děsivý pohanský démon požírající dětské duše. 

Vstupné: 110 Kč, 2D, 97 min., české titulky, pro mládež do 15 let nevhodný

Pozvánka k sousedům
Hospic Anežky České si vás dovoluje pozvat
na benefiční akce pořádané v měsíci září 

3. 9. 2015 – divadelní představení VÍKEND S  BOHEM 
(v 19 hodin v Divadle J. K. Tyla v Červeném Kostelci). Přijďte 
se podívat na veselou hru o věcech vážných. Přestože nás po-
tkávají v životě těžkosti, neztrácejme naději. Původní divadel-
ní hru představí – Mário Kubec, Matouš Ruml a František 
Kubec a další. 

26. 9. 2015 – druhý ročník BĚHU PRO HOSPIC (místo star-
tu Středisko volného času Háčko v  Červeném Kostelci, pre-
zentce v 8.30–9.30, start v 10 hodin). Běh je určen pro všechny 
věkové kategorie. Přijďte si zaběhat, příp. vyšlete běžce za Váš 
tým/firmu na tratích 2, 5 a 10 km. Můžete se také těšit na at-
letické mistryně světa Jarmilu Kratochvílovou a  Ludmilu 
Formanovou. Více na http://www.behprohospic.cz/

Probíhá již 10. ročník SOUTĚŽE ŠIKOVNÉ RUCE PRO 
HOSPIC ANEB LIDÉ LIDEM o nejnápaditější vlastnoruční 
výrobek. Budeme moc rádi, když se také do soutěže se svým 
výrobkem přihlásíte, a to do 24. 9. 2015, podrobnosti se může-
te dozvědět na  http://www.hospic.cz/kalendar/10-rocnik-sou-
teze-sikovne-ruce-pro-hospic-2015.html
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KALENDÁŘ

Pohybem ke zdraví a vitalitě!
Přijďte se podívat a vyzkoušet na vlastní kůži efektivní tré-
nink, kterým si zpevníte tělo a pomůžete od bolestí různého 
druhu. Dozvíte se spoustu rad a tipů, jak si šetřit záda, správně 
sedět u počítače, naučit se relaxovat či zkvalitnit svůj spánek.

Cvičíme každou středu od 19:00 na sále Pod Městem. 
První ukázková lekce 16. 9. 2015 je zdarma.

I vy můžete mít z pohybu radost. Těším se na Vás!

Fyzioterapeutka Mgr. Martina Středová
Více informací na tel.: 734 523 373

Dobře zaplatím za veškeré starožitnosti, obrazy, hodiny, hodinky, 
nábytek, sochy, fotoaparáty, housle, hračky, knihy, pohledy, mince, 
odznaky, pivní lahve, sklo, porcelán a jiné. Po tel. dohodě vás na-
vštívím, učiním nabídku a v případě spokojenosti zboží odkoupím. 
Poradenství i návštěva je vždy zdarma, platba hotově.
Tel.: 605 254 511

1. 9. ÚT
Vítání prvňáčků ZŠ Úpice-Lány
Úpice, před budovou ZŠ Úpice-Lány,
od 9 hodin

1. 9. ÚT
Slavnostní vítání prvňáčků ZŠ Bratří Čapků
Jídelna ZŠ Bratří Čapků Úpice, od 8.30 hodin

11. 9. PÁ
Vernisáž RETROvýstava
Muzeum Úpice, 17 hodin

12. 9. SO
Dny evropského dědictví
Muzeum, divadlo, hřbitov, kostel sv. Jakuba, 
Husův sbor, Úpice, 10–17 hodin

14. 9. PO
Klub deskových her
Městská knihovna, Úpice, 17–20.00 hodin

14. 9. PO
Jak zlepšit emoční inteligenci 2
Společenské centrum Veselka, Úpice, 18 hodin

15. 9. ÚT
Dášeňka – klub dětských čtenářů
Knihovna Úpice, 9.30 hod.

21.–26. 9.
PO-SO

Dětský měsíční týden
Hvězdárna Úpice, od 21 hodin

23. 9. ST
11. veřejné zasedání ZM Úpice
Městský sál, Úpice, 17 hod.

24. 9. ČT
Den zdraví 
Areál ZŠ Úpice-Lány, Úpice, od 8 hodin

25. 9. PÁ
Vernisáž výstavy Jak se co dělá: Šlápoty v ni-
tích a oleji
Muzeum Úpice, 17 hodin

25. 9. PÁ
Evropská noc vědců na hvězdárně
Hvězdárna Úpice, od 19 do 24 hodin

28. 9. PO
Pozorování zatmění Měsíce
Hvězdárna Úpice, od 3 do 6.30 hodin

30. 9. ST
Evropský den jazyků 
tělocvična ZŠ Úpice-Lány, Úpice, od 11 hodin


